

Előfizetési árak:
 Egész évre . . . 10 frt — kr.
 Félévre . . . 5 „ — „
 Negyedévre . . . 2 „ 50 „
 Egy hónapra . . . — „ 85 „
 Egyes szám ára 4 kr.

Kiadóhivatal:
PÉCSÉTT, Mária-utca 1. sz.
 a kir. ítélőtábla épületével szemben.
 hová az előfizetések és a lap megküldésére vonatkozó föliratok intézendők.

PÉCSI FIGYELŐ

POLITIKAI NAPILAP.

Szerkesztői iroda:
PÉCSÉTT, Mária-utca 1-és szám
 I. EMELET
 hová a lap szellemi részét illető minden közlemény intézendő.

Kéziratok vissza nem adóznak

Hirdetvények
 a kiadóhivatalban vétetnek föl

Kossuth Lajos sirjánál.

Pécs, 1895. október 31.

Mint mikor a biborfényben lehanyatló nap beburkolódik a felhők fátyolába, utána növekedik az árnyék, és a járhatatlan utakon tévelygő vándort fenyegeti a homály: úgy nehezedik reánk és félemlit meg bennünket egy sötét, borongó sejtelem a haldokló természet láttára.

Vajjon a kies tavasznak langyos levegőjét, a puha pázsitnak bársony fűszálait sajnáljuk-e? vagy a hallgató erdők homályát, a dalos madár bájos énekét, az arany kalászt érlelő nyár melegét, a hives patak aláfutó habjait nem tudjuk feledni, avagy a gyümölcsös ős gazdagságának letűnte miatt aggódunk?

Hisz a dermesztő hideg után megjő a boldog kikelet, fák, füvek virágozni fognak, újra kizöldülnek a hervadt lombok, messze tájakról ismét hozzánk jó a vándor madár és újra éled majd a természet.

Ó, nem az epedő szellők sóhajtása, nem a virág hervadása, nem a sárguló levelek lehullása, nem a bájaitól megrabolt természet végvonaglásai fáj szívünknek, hanem hogy e megdöbbentő tetemrehívásnál a mi mulandóságunk gondolata cikkázik át elménken.

Az örök természet változatlan rendje szerint mi is elmegyünk az élők sorából és minket is elnyel a sir gödre; mert a zsoltár-író szavaiként:

„Az embereket te meghagyod halni.
 És azt mondod az emberi nemzetnek:
 Legyetek porrá, kik porból lettetek;
 Mert ezer esztendő előtted anyyi,
 Mint a tegnapiak ő elmúlása,
 És egy éjnek rövid vigyázása!”

Leteszi hát a király koronáját, koldus a tarisznyáját, itt hagyja gazdag a kincsét, szegény a vándorbotját, megválk az ifju kedvesétől, az anya magzatától, testvér a testvértől, férj a hitvesétől, Hades lakába tér ur és szolga, kicsiny és nagy egyaránt. Porig megalázkodik a büszke zsarnok,

A „Pécsi Figyelő” tárcája.

Memento . . .

Ma a csinált virágok kelendőségében örvendtes hausse állott be. A mindenre ráutaszó gesztusozással csak úgy dönti a sok szép koszorút, virágot. Mi pedig alkuszunk, egy-két fillért elcsipünk a kimondott árból és viszzük ki a krizantémumcsokrot, meg a gyárban készült koszorút kedves halottunk sirjára és egynehány műkönyt erőltetünk szemünkéből a fölcicomázott hantnál, astán megnyugvással megyünk haza — vacsorálni! . . . Mit? Örültség, bor-nírság is lenne, ha az enyészet fogalmával s a vele rokon szofizmákkal és badar antitézisekkel gyötörnénk munkában kifáradt, élvesetekben megpuhult koponyánkat! Eljünk, nevéssünk addig, ameddig lehet.

De hát mégis micsoda elégikus hangulat ez, amely ma lelkünket elszibbasztja? Mi halkította meg ma néhány percere az élet kavargó neszét? Minek a lehellete sárgította meg a természet zöldjét? — A halál; és a legnagyobb hatalom, mely még az életet is legyőzte, és vigyorog ma ránk fogatlan szájával. Ennek a kasszája tarolta le a föld virágos kertjeit. Ennek a lehellete üldögél nehéz ködök alakjában a magas bércek koponyáin. Ennek a sóhaja nyelte el ma lármáját annak a nagy vásárnak, melyen mindenki vesz, vagy elad valamit . . .

Azt mondja La Rochefoucauld, hogy sem a napba, sem a halálba nem lehet egyenesen belenézni. Talán nincs igaza neki? Talán bele lehetne nézni mindkettőbe, ha — mernénk?! Csakhogy a nap vakító fényétől a szemünket féltjük. A

itt kegyelemért eslekel a kegyetlen, betelik a fark fősvénysége, elnémulnak a szenvedők jajjai.

Ó mennyi keserűség, bánat, fájdalom, gond, aggodás, kétségbeejtő tépelődés marad e lezárt ajtó mögött! Mennyi hiu ábránd foszlik szét, mily sok teljesületlen remény hiúsul meg, mennyi dicső tervezet, sok szent igyekezet, buzgó törekvés, készülő munka marad félbe hívogató szavára, és a sir árnyékában könyek, szivszorougások sarjznak ki, gyászol az élő szive legmélyében, hol az élet, az erő, akarat, a szeretet és szenvedély titokszerű magvait hintette el a természet csodatévő ereje.

De csitt! némuljon el ajkatokon a jaj-szó, ne ontsátok könyeitek özönét, türtőztessétek hangos zokogástokat, hogy mint a hajnal mikor reggelre harmatcseppet szül lopva a virág kelyhébe, hadd hallgatózzam titkon a nemzet nagy halottja koporsóján!

. . . Mit álmodol Kossuth? Miért sajoj vérző szived, mit forgat magában isteni elméd gondolatja, mi zavarja nyugtodat, mi keseríti álmaidat?

Tán az égő kinok itt is gyötrennek, lelked hiénái itt is mardossák szivedet? tán úgy érzed, hogy hontalan vagy még a honi hantok alatt is? Szenvedsz tán a túlvilágon is?

Szenvedni!! hisz ez a megváltók közös sorsa! A szenvedések Golgothája, sziklasir poroszló örökel, és azután feltámadás; . . . rövid élet és utána halál, halandóság és utána halhatatlanság, elporladás, és utána feltámadás!!

Igen. A halál az örök élet kapuja s a Krisztus keresztfjére plántált győzdelmi zászló hirdeti a diadalt . . . a feltámadást!

„Nincs hát szívem félelmére
 Nézni sírom fenekére,
 Mert látom Jézus példájából,
 Mi lesz en a holtak porából.
 Szajnatek meg kétségeim,
 Változatok félelmeim
 Reményesség- s örömköke,
 Mert nem alszom el örökké!”

halál vigasztalan tekintetétől pedig megfagy a lelkünk.

Merő ostobaság is, ha néhanapján ilyen és ehhez hasonló fantazmagóriákat keverünk az örömkök és élvek kínálózó serlegébe. Lám, a piros képű, hájas koponyájú, mesztlábos barátok milyen szarkasművel oldják meg az enyészet problémáját: halálft tesznek étkező asztalukra és a „De profundis” elmormolása után delectálják csak magukat kedvökre fűszeres mákos ételekkel és vértforraló italokkal. Bizonyosan tisztában vannak az enyészet reménytelen tudatával: ha a csontvités kopogtat cellájuk ajtaján, megdermedt testüket eltesszik a kriptába, honnét nincs többé visszatérés. Ad hoc gaudeamus igitur! . . . Azt hiszem, minden okos bolond úgy tesszen, miként ezen jámboréletű barátok cselekednek. Mert ha ki bölcsnek akarván látszani, másniként cselekednek: bizony-bizony leas oka megbánni ostobaságát. Szakítsd le minden percnek lesszakításra érdemes virágát! . . .

Háromszázhatvanöt nap közül egyet a halálnak adunk. Nem elég nagylelkűség ez tőlünk, illetve a kalendáriumcsinálótól? . . . Igen, ezeknek jutott eszébe, hogy egy rövid napot elvegyenek az élőtől s odaajándékozzák a csontok emlékének. Bizonyos vagyok benne, ha ők nem írják a kalendáriumba a halottak ünnepét: soha senkinek eszébe nem jutna gyertyákat, tulipiros, hupikék lámpásokat gyújtani a sírok hantján. Soha senkinek eszébe nem ötlene, hogy estének idején kísétáljanak az elhaltak csöndes társaságába — mulatni! Hej, profán existencia is az ember mostanában! De régen sem volt másként. A piramis-sírok építőit is csak a hiúság östökélte. A mai sírkoszorúzókat is alighanem a divat, a pénzfittogtatás démona készi a művirágok meg-

A halál küszöbén lehull a lélekről álarc — a tetetés, feléled sziveinkben egy titkos sejtelem, hogy . . . feltámadunk!

Napoleon, a trónvesztett lángész, mikor már dicsőségével és hatalmával minden összeomlott, gyermekeit emeli magasan az ég felé, s megújult hittel kiáltja a győzők szemébe: „engem eltipor-tatok, de szellemem élni fog, mert a jövő . . . a jövő az enyém!”

Nemde az isteni ihlet látnoki jóslata adta a szót szádba Kossuth, midőn mondád: „Majdha a sírból feltámadok, nagyobb leszek, mint valaha!”

Igen, mert az emberiség nem temethette el megváltóit, Mózes sirját nem tudni hol van, Mohamed koporsója a mélység és magasság között lebeg, Krisztus teste elveszett, és eltűnt a koporsó; Buddha egy rózsafa alá feküdt, a rózsza illatos szirmai reá hullottak, s a mint lassan rá hullottak, úgy szivták fel lelkét és mikoron beesteledett, egy rózsza halom volt ott s az emberek azt mondták, hogy Buddha meghalt!

Lám a hatalmas királyok büszke pyramisok alá temetkeznek, mégis elmosódik nevük az idők homályában, a győztes hadvezér emlékét — mint a harcmezőn elesettek párolgó véré — elnyeli a föld; az egyes nagyságok nevét hideg kőbe vésik és az idők vasfoga megemészt; de Te nemsettünk nagy halottja, a te nevedet a — Arciusi szellő kapta szárnyaira, elhintette a mezők virányain, az erdők sziklabércein, ezt csevegik Dunának, Tiszának habjai, apák fiaiknak ezt adják öröktől, és a kised csecsemő az édes anyai emlőn szívja vérebe nevedet s a meleg szivek legbensőbb mélyében lelt magának örök maradandóságot.

A lélekek magasztos lendületével, felemelő gondolatokkal távozzatok Kossuth sirjától és azután is zarándokoljatok a sirhalomhoz, adósván neki tettel, kegyelettel, gyászszal és fájdalommal; vése- tések be egyuttal dicső emlékét lelketekbe, ez meg-örzi lelketek tisztaságát, megörzi bennetek a magasztos eszmék kultuszát!

vételére. Vagy talán igaz a fájdalom, amely vis- cseppöket sajtól szemeinkből halottunk sirjára? Szív- ben van gyökere annak a bánatnak, mely sóhajjal változva röpköd ajkunkon, midőn kossorut tesszünk a hant fejéhez dugott emlékre? . . . Nem merem analizálni egyiket se, másikat se. Csak annyit mon- dok, hogy az emberben teremtődő óta beárad a fele- dés, mely biztos árkanuma a velesétség fölött való fájdalomnak. Nagy és szükséges adomány ez a fele- dés.

Mióta ember él ezen a bolygó planétán: él a siron tul kezdődő reménye is. Az emberevő vad és a keresztény egyaránt hiszi a földön tul való örök- létet, csakhogy mindegyik más és más formába ala- kitotta meg róla képzetét. Mi esülhetne meg az em- ber lelkében a halál után következé jobb, szebb és boldogabb élet reményét, nem-e az örök enyészet borsalmasságából való félelme? . . . Igen, a siron tul kezdődő élet reménye a finikai el- mulás vigassza. Boldog az illusionista, kiből él az a hit; annál esánandóbb, ki e remény nélkül fog- keset a halállal . . .

Hideg ősi szél fútkos hegyen-síkon. És a gemitus mortis, a halál nyugósa, melynek hal- latára testünk megremeg és iszonyu sejtés száll asi- vünkbe. Látni véljük a fekete szárnyu angyalt és szemeinket befogva kesztünkkel, futunk, menekszünk előle; míg erőnk engedi. De egyszer csak elsibbad- nak inaink és a „Megváltás” jelvényére függesztve üvegesedni kezdő szemeinket, leroakadunk az utolsó stacionál és tehetetlenül tárjuk, hogy az örök győző nyakunkra tegye hústalan, vértelen lábait.

Igasságosa a halál? Nem. Mert egyik- nek büntetés, a másinak jutalom. Egyiknek ségyen,

Es most nagy halott! elmondom a mit Tacitus:

„Placide quiescas, nosque ab infirmo desiderio et mulieribus lamentis ad contemplationem virtutum tuorum voces, quas neque lugere, neque plangere fas est.“

Flóris Endre dr.

Hírek.

Pécs, 1895. október hó 31.

(Frigyes főherceg a bellyei uradalomban.) Frigyes főherceg, Isabella főhercegnővel gróf Wolkenstein főudvarmester kíséretében tegnapelőtt Pozsonyból bellyei uradalmukba érkeztek. Tegnap a Kopácsi-tónál halászatot vettek részt, ma pedig és holnap szalonkára vadásznak. Holnap éjjel Kelenföld-Bruckon át Pozsonyba visszatérnek.

(Halottak estéje.) Holnap (péntek) este megnépesül a sirok csendes hazája. Az emberek kivándorolnak a temetőbe és szeretteik sírjánál egy-egy imát mondanak a halottak lelkiüdvéért. Már ma is nagyban folyt a sirok feldissítése úgy a budai mint a szigetkülvárosi temetőkben, s ha az idő el nem rontaná a kegyelet megnyilatkozását, fényes kivilágításban hirdetnék a temetők sírhalmait az élő emberek kegyeletét a jobb hazába költözött elhunytakkal szemben!

(Magunk maradunk.) Igaz ugyan, hogy a ságrábi államvasuti üzemeltetésének Pécsre való áthelyesése iránt hangok emelkednek mostanában innen is, onnan is, de hát ez az óhaj csak pium desiderium marad, úgy hisszük mi. Mert nemcsak hogy új hivatalokat s így városunk beléletének nagyobb élönkséget és forgalmat tudnánk szerezni, de még az itt levőket is sorban vesszük el tőlünk. Ez év elején a hadmérnökséget helyezték el tőlünk Budapestre, most pedig — mint értesülünk — a katonai élelmezési hivatalt teszik át Pécsről november hó 1-jével Székesfehérvárra. Az elhelyezett hivatal tisztjei tegnap este meg is tartották bucsu-estélyüket és nehezséggel válnak meg tőlünk. Mi nem kevésbé szomorúan engedjük őket körünkől távozni, mert azt az újabb tényekből, hogy hiába minden miniatúrógadás, azért Pécs még sem lesz kormányhörökben grata persona!

(Bánffy-utca.) Bánffy Dezső bárót, Magyarország miniszterelnökét, egymásután érik a kiüntetések horvát testvéreink részéről. Legutóbb Eszék város tanácsa határozta el, hogy a város egyik főutcáját az ő nevével fogják elnevezni. Csak az az egy fájhat a kiüntetett miniszterelnöknek, hogy a város másik főutcáját meg Khuen-Héderváry nevével nevezik el.

(Árad a Száva.) A Száva áradásáról kapunk hírt. Tegnapelőtt este a Száva kiáradt és elöntötte Horvát és Truje falvakat, valamint Zágráb városának a vasuti töltéstől délre fekvő részeit. Mint hogy az árvisre az előkészületek meg voltak téve, baleset nem történt. Éjjel a víz 2 centiméterrel apadt. A Száva más vidékeiről is áradásokat jelentenek.

a másoknak megdicsőítés. Egyiknek vesztés, a másoknak nyereség. De egyben mégis igazságos: ugyanazokkal a titkos erővel bontja alkatrészeire egyiket is, másikat is. Por, hitvány por lesz a királyból akár az utcséli koldusból. A legkiáltóbb ekstremumokat így nivellálja. Csak is ebben nyilvánul a halál igazságossága...

A miszticismusban kételkedő, reális igazságokat kutató, isteneket-embereket, eszméiket piedesztáljaikról deposedáló tudomány azt mondja: hogy a test szerinti működésnek megakadályozásával az élettelen materiálistól lett állati kadaver fölbomlik összetételére és átalakul millió meg millió apró atommá, amelyekből szerves egység többé sohasem lesz.

Legyen a tudósook az ő rideg tudományuk. Nekünk hagyják meg a föltámadás reményében való naiv hitünket. Mert ha ezt is elveszik tőlünk, igazságot kétségbe kell esztünk e két szó hallatára: Memento mori!

Kháron.

A felolvasásról.

Sok mindennek elszánja magát az ember: néha még arra is, hogy egy-egy felolvasást meghallgasson; pedig hallgatásra kárhóztatva lenni, nem valami nagyri passió — mondja a többség. Ha azonban mégis meg kell nagy ritkán hajolni a körülmények kényszerítő hatása előtt, hát akkor isten neki: megtesszük azt. Vagyis úgy tesszük, mint az orvossg-tüveg tartalmával: behunyjuk szemünket, astán felhajtjuk: — brr — lent van. Már most gyógyítsen az orvossg — ha tud; épüljön a lélek — ha akar. Hogy ki olvas fel, azt az arcról rögtön leolvassuk — és még indikrétek vagyunk azt is megolvasni,

(Uj rend a rendőrségnél.) November hó 1-től kezdve rendőrségünkél új rend lép életbe. A főkapitány ugyanis elrendelte, hogy minden ügyeletes rendőrbiroz napi események címen egy rovatot ívben állítsa össze minden nap a történt összes eseményeket s azt terjessze be mindenkor az ügyeletes kapitány elé. E jelentések astán összegyűjtve rövid summáját fogják tartalmazni a napi események nek és célszerű irányzatot adnak a rendőrségi felügyeletnek. Nem hiszünk ugyan magunknak, hogy ez ujtással a főkapitány úr a sajtóra is gondolt volna, de mindazonáltal elismerésünk kell érte előtte kifejeznünk, mert így legalább summázott történetét látja a szegény riporter is a nap eseményeinek, ha „valami újságról“ a rendőrségnél kopogtat és ez az ujtás, reméljük, alapját fogja megvetni a rendőri sajtóirodának, a mire egy ilyen városban mint Pécs, a nagy közönséget szolgáló napisajtó érdekében okvetlenül szükség van.

(Elmarad a parádé.) A katonai ujoncok holnap (péntek) reggeli esküdtétele — a mint a szeszélyes idő miatt előre is megjósolhatjuk — nem a budai külvárosi vásártéren, hanem a belvárosi plébánia-templom előtt fog lefolyni, még pedig d. e. 9 órakor és minden előre megállapított parádé nélkül, mert azt a rossz idő ugis tönkre fogná tenni. A templomban Magenheim József fog misét mondani s az ujoncok az esküt a templom előtt teszik le. Esetleg, ha az idő kiderül, a vásártéren fél 8 órakor lesz meg az esküdtétel, tábori mise és katonabanda mellett.

(Járvány a szarvasmarhák között.) Mint a városi rendőrkapitánysághoz az alispáni hivatalból ma érkezett átiratból kitűnik, Versend és Bükkösd községekben és Fenyőpusztán a száj- és körmőfájás a szarvasmarhák közt járványszerűleg fellépett, e községek tehát alispáni rendeltetel alá helyeztetek.

(A pécsi sertésvész.) Innenonnan úgy leszünk a pécsi sertésvészszel, mint a cigány, a ki mikor utolsó malaca is megdöglött, így kiáltott fel: „Hála isten, megszűnt a dög!“ Pécsen is mindenki siet sertéseit leölni, s hullott is ezeltől szép számmal sertés a járvány miatt, úgy hogy ma már alig van mit elvinni a járványnak. Így tegnapelőtt 4, tegnap pedig csak 2 elhullás történt.

(Halálozás.) Simon Ferenc nagybecskereki főgimnáziumi tanár hosszas szenvedés után tegnap jobb létre szerűlt életének 30. évében. A megboldogult ismerős alakja volt városunknak, hol iskoláit végezte s hol testvérei s számos rokonai vannak. Temetése szombaton lesz Lucsiván, Szepesmegyében, apósának Szakmáry Donát földbirtokos és furdótulajdonos házában. Nyugodjék békében!

(Uj bélyegek.) Az államnyomda — mint értesülünk — már elkészítette az új koronás okmánybélyegeket, a melyek legközelebb forgalomba is jutnak. Az új bélyegek sokkal tetszetősebbek a régi okmánybélyegeknél s kissé hasonlítanak az osztrák hasonló fajtájú bélyegekhez. Az elkészült bélyegtömeget már napok óta hordják az államnyomdából a pénzügyminiszteriumba, de forgalomba csak akkor hozzák, ha majd a régiak elfogynak.

hogy vajjon hány „papirlevél“ takarja a felolvasás gyümölcsét. Szóval a legtöbb felolvasást — megnyugtásunkra — a részünkről való leolvasás előzi meg. A felolvasó hálás hallgató. A felolvasó, mint hallgató, mások hibáját nem olvassa; de a hibákat olvasó soha nem lesz felolvasó, legfőképpen — kiolvasó... Én szívesen vagyok felolvasó; rám nem is foghatja senki — okoskodásom szerint — hogy a mások hibáját olvasom; azt is állithatom, hogy a mit felolvasok, az nem kiolvasás. De mikor én ilyen szerepre vállalkozom, rendszeren sőt aggodalmak támadnak bennem; és akkor azok ott kóvályognak lelkeim égboltja peremén s onnan el nem húzódnak.

Ugy vagyok mint a tengerre szállt utas: utban vagyok, tehát mennem kell; és csak azal vigasztalom magamat, hogy mások is mentek már tengeren. Igaz hogy sokan közülök hajótörést esenvedtek és — elbuktak; ezekből astán soha többé nem válik utas. A szerencsés kimenekülők azonban edzett, bátor fiai lettek a hánykódó rengetnek... A felolvasás nagy művészet. Nem elég ám csak az, hogy a felolvasásra szánt téma érdekes alapokon induljon meg, hogy az nyelvészeti és fordulataiban gazdag és meglepő legyen. Óh, és még csak annyi, mint mikor Mici kisasszonyt szépen felcicomássák, szalagossák (egy kis rizzpor is jól megfér az arcán) astán elvisszik bálba.

Igen, mondom, a felolvasás nagy művészet. Kell ahhoz sok mindenféle: ismeret, minél nagyobb csomó; tapasztalat, egy egész sereg; izlés, hang, esini ügyesség és utoljára nagy adag rátermettség; s még astán szép, mosolygó ajak. (Sokszor a kellemes külső biztosítja a sikert.) De a sok közül a legelső kellék: legyenek jóakaró barátaid, akik astán megtapsolnak. De ennek ellenében legyen felolvasásod rövid, különben tapsuk az lesz, a mi a

(Elveszett nyaklánc.) Tegnap este a színhástól a Király-utcaán elveszett egy vékony fonatu aranylánc, rajta kis szívvel. A megtaláló jelentkezzék vele a rendőrségnél.

(A sertésvész ellen.) A pécsi sertéshizláló részvénytársaság legutóbb elhatározta, hogy november hó 15-ig telepeiről minden sertést eltávolít, s astán a szállások földjét felfordítja és alapjában fertőtleníti, s három hónapon keresztül hagyja a telepet sertések nélkül, hogy így az uralkodott sertésvészről teljesen mentessé tegye. Ugy látszik, ez a rendelkezés keltette népünkben azt a téves hitet, hogy a város területén sertéseket tartani nem lesz szabad, s azért igyekeznek most mindenki leölni sertéseit, vagy ezeken tuladni. Sőt azt is beszélnek, hogy hivatalosan kidobolták volna ily értelmű rendeletet. Hát ez nem áll s az egész téves hír a sertéshizláló részvénytársaság fentebbi határozatának a rosszul magyarázott és tévesen felfogott folyamánya.

(Emelik az anyakönyvvezetők fizetését.) Mivelhogy az anyakönyvvezetők elégedetlenségük napidijas fizetéseikkel, hát a belügyminiszter kénytelen-kelletlen sorban emeli fel a fizetéseiket. Így az alispáni hivatalhoz ma érkezett meg a belügyminiszteri rendelet, melynek értelmében november hó elsejével kezdődő hatálylyal a megye területén működő állami anyakönyvvezetők fizetését fejenként 40 frttal felemelik. Ez ugyan ádeskevés, de kezdetnek azért még is elegendő.

(Ismét építkezési szerencsétlenség.) Az éjjel ismét szerencsétlenség történt egy házépítés következményeként, a mely szerencsére áldozatot azonban nem követelt. Ugyanis a Nepomuk- és Gábor-utca sarkán épült Fesztli-féle ház előtt beszakadt a járda és a kocsiuton is hatalmas terjedelmű, mély gödör támadt, körülbelül 6-7 méter szélességben és 4-5 méter mélységben. A mint a rendőrség a járdabeszakadásról értesült, rögtön ki vonult, a színhelyt megvizsgálta és az utcát három oldalról elzárta. A mi annál inkább kedvezőtlen a közforgalomra, mert tudvalevőleg ott van közelben a m. kir. főposta, melyhez most a közlekedés az elzárt utcán szünetel. A földbeomlás, a mint látszik, a szabálytalan építkezési következménye; mert a jelzett ház külfala egészen kiszorította a vizfolyást ennek folytán lazulhatott meg a járda alatti fölső annyira, hogy beomlott. Még szerencse, hogy a beomlás pillanatában senki sem járt arra, mert akkor megint emberáldozatot követelt volna ez a legujabb építkezési katasztrófa.

(Bernardó Montilla szerzője biciklizik.) A madridi biciklisták nagyon büszkék rá, hogy az ország leghirebb drámaírója José Echegaray is beletett egyesületükbe. Miután Echegaray előzőleg cikkekben védelmezte a modern sportok legdivatosabbját, gyakorlatban is ráadta magát a kerékpározásra és legutóbb a nyilvánosság előtt bizonyította be, hogy ért a vasparipa kezeléséhez. Mult vasárnap a jelzett drámaíró több barátja és hírlapíró társaságában kerékpáron rándult ki a Madridtól tíz kilométernyire fekvő El Arado kastélyba. A nagy eseményt pompás lakomával fejezték be, melyen Echegaray viharos tetszés közepette mondta el tőszóját a kerékpárosportra.

magyarazatba fullasztott iskolásgyermekek az órávégi csemetés. A publikum szakácskodik is. A hatás pedig különböző. Meggondolja, hogy beleharapjon-e; ha igen: ott hóbölygeti szájában egy ideig és még ha izlik is: aggodalmaskodik, gondolkodik, hogy beleharapjon-e; mert hát nem tudni, a gyomorkamarájában milyen hatást idéz elő. Valami rendkívül kell felolvasni: ez a publikum jelzava. Azonban tudományos ne legyen, de azért sok okosság tartalmazzon.

Az élc, a tréfa és a guny szelid sugarai ragyogják be a felolvasást; de az ne elkopott, másokat is melegítő sugár legyen, hanem tiszta, eredeti, egyenest az égből rőppenő. Vagyis a felolvasásnak mindama varáselemeket egyesíteni kell magában, melyek egyenkint szárnyra kelve, mint nyilak repülnek a hallgató szívébe, azt megebezzé, elhódítani.

De hát erre szükség van? Ó igen!

Vagy azt nem is tudják kérem, hogy a felolvasó és a hallgató-közönség egy valósgos csataköpet alkot? Biz' az úgy van: mikor a felolvasó az asztalhoz lép, megadatik a jel taps alakjában a csataszél kibontásához. Most a felolvasó az első rohamot nekítüzi a publikumnak — ez a bevezetés. Az eszmék rőpködnek, mint gyújtó rakéták, de rendszeren, mielőtt gyujtanának, ellobog tűzük. Végre csattan az utolsó kardvágás — ez a befejezés... Majd az utolsó taps, ez a valósgos flutnélküli löpés, dördül el. A katonák: a küzdő, de nem győző eszmék a vezérrel együtt megretírnak, s a vezér az egész armádiát elkeseredésében elcsapja magától.

— (Az állami anyakönyvvezetés egy hónapja.) Mai nappal egy hónapja van, hogy az állami anyakönyvvezetés életbe lépett. Ez egy hónap alatt a pécsi I. kerületi anyakönyvvezetői hivatalban a halálozási anyakönyvbe 85 halálozási esetet jegyzett be Pintér Ferenc aljegyző, a halálozási anyakönyv vezetője; Oberhammer Antal fogalmazó, a születési anyakönyv vezetőjénél pedig 84 születés lett bejelentve. Végül házasságra lépés céljából ki lett hirdetve 19 jegyespár és 8 házasságkötés történt Majorossy főjegyző, mint főanyakönyvvezető előtt. — A bányatelepi anyakönyvvezető hivatalnál pedig 19 születési (9 fiú, 10 leány), 4 halálozási (3 hétvéven alul, 1 hatvan éven felül) és 1 esketési eset anyakönyvvezetett.

— (A Schaurek-ügyhöz.) A nagy feltűnést keltő a ezerféle variációkban keringett Schaurek ügy még ma sem nyert megnyugtató megoldást. Schaurek Bódog jogtanár tartózkodási helye még mindig ismeretlen s sorsáról semmi határozott, elfogadható értesítést nem tudnak adni sem a hivatalos körök, sem hozzátartozói. Egyik verzió szerint Schaurek itthon van Pécsen; azonban ez sincs határozottan tudva, valamint ez is kétséges, hogy — a mint állítják — az egész ügyet a titokzatosság homályával és az érdeklődés miszticizmusával bevont levél, melyet bucsuzásul kollegáihoz intézett, apokrif s hogy azt nem ő írta volna. A való az, hogy Schaureket anyagi küzdelmei lelkében egészen megrendítették s ennek lehet tulajdonítani Pécsről való eltűnését s azt, hogy a titokzatosság leple alatt van ma az egész Schaurek-ügy színe. Schaureken már hetek óta észrevehető volt lelkiállapotának megrendülése, mert a jogakadémián tartott előadásain is nem egyszer feltűnő módon viselte magát. Mi tehát az egész sajnálatos esetet az ő megrendült lelkiállapotának tudjuk be, a miből még — ha visszajön vagy visszahozhatják otthonába — lehetséges a tragikum nélküli szerencsés kibontakozás is. Egyelőre azonban még mindig a bizonytalanság fekszi meg a Schaurek-ügyet.

(A honvéd-segélyezés.) A folyó évnek első felében az 1848/49-iki honvédek közül 8057 egyén részesült nyugdíjban s 132 állandó segélyezésben és pedig: egy tábornok özvegye, 12 ezredes, 6 alezredes, 47 őrnagy, 184 százados, 224 főhadnagy, 314 hadnagy, (a többi altiszt és kőzvitész.) A múlt év folyamán nyugdíjazásokra és állandó segélyekre 354,675 forint volt szükséges, alkalmi segélyekre pedig több mint tízezer forintot fordítottak. Ezek az összegek ez idén távolról sem lesznek elégségesek, minthogy a múlt év folyamán, az év végeig majdnem 3000 egyénnel szaporodott meg a rendes nyugdíjban és negyedévi segélyben részesülők száma. Az országgyűlés által a honvédsegélyezés céljaira megszavazott összeg kezelését folyó évi július hó elsejével, mint tudva van, a miniszterelnök vette át.

— (Az egyenes adók kivetése.) A pénzügyminiszter az egyenes adók 1896 évre illetőleg az 1896, 1897. és 1898. évekre vonatkozó kivetésének megindítása tárgyában körrendeletet intézett valamennyi törvényhatósági bizottsághoz és m. kir. pénzügyigazgatóságokhoz. Ezek szerint a házbérvédelmi vallomások november 15—30 ig nyújtandók be s e vallomások alapján történik a kivetés az 1896, 1898. évekre. A III. osztályú kereseti adóra vonatkozó hirdetés értelmében az adózók 1896. január 20-ig tartoznak jövedelmeiket bejelenteni. A IV. oszt. kereseti adóra vonatkozó bejelentések 1896. január hóban történnek. A tőkekamat és járadék alá eső jövedelmeket 1896. január 15-ig kell bejelenteni. A hadmentességi díjkötelesek február havában tartoznak vallomásaikat bejelenteni. Részvénytársaságok március 15—31-ig nyújthatják be vallomásaikat. A fegyveradó fizetők 1896. június hóban tessék meg köteleles bejelentéseiket.

— (Brutális férj.) Az éjjel, úgy 10 óra tájban, hangos jajveszékeltés közben rohant ki a szigeti város egyik szűk utcájából egy asszony, a férje elől menekült, ki bepálinkázva ment haza s otthon elkezdte verni az asszonyt, mert az nem várta meleg vacsorával. A szegény asszony kimenekült a kezei közül s kifutott a házból, a hol laknak, az utcára s onnan a szigeti országútra. A férj mindenütt utána s még a szigeti-országúton is agyba-főbe verte az asszonyt, a ki hiába kiáltozott segítségért. Végre a járőrök álltak védelmére és beszélték a részeg férj lelkére, a ki aztán megjuhászodva ment haza s vele a szegény, megkínzott asszony is.

— (Telekkönyvesített vasutak.) A magyar államnak az államvasutak központi telekkönyvében eddig csak előjegyzett tulajdonjoga most a többek közt a következő vasutakra kebelezetett be: az alföldi fümei vasutnak eszék villányi vonalára, a duna-drávai vasut zánkány dombóvári és dombóvár-bátaszéki vonalára, végül a budapest-pécsi vasut budapest pécsi és rétszilas-szegvárdi szakaszára.

— (Bátaszék a megyebizottságban.) Bátaszék tolnamegyei nagyközségben a megyebizottsági tagok megválasztásánál örvendetes diadalt arattak a város független és önzetlen poigárai. Ott is,

mint — sajnos — legtöbb helyen, legtöbbnyire megyei, és állami hivatalnokok juttatnak Bátaszék révén a törvényhatósági bizottságba, most is négy tagnak járt le mandátuma s köztük három állami hivatalnok. A három év előtti választásnál azonban a független választók elhatározták, hogy csakis független férfiakra fognak szavazni és közmegegyezéssel négy tagot jelelték a polgárság köréből; velők szemben állottak a hivatalos párt jelöltjei. Az eredmény lett, hogy Szendrődy járásbíró, Scheltz törvényszéki elnök, Bajó szolgabíró jeleltékkel szemben kétszeres többséggel megválasztottak Kopári Gyula, Wallner Gyula, Gehring Márton és Roh György, mind a négyen a független választók jelöltjei.

(Becsületes megtaláló.) Marton városi rendőr ma felvette beteg rendőrtársa Andreonovics József számára a havi 30 frt fizetését, hogy majd elviszi neki. És az uton elvesztette s megrémülve tett erről jelentést a rendőrbiztosnak. Csaknem sirt a szegény ember a kár miatt, a mi neki egy hónapi fizetésébe került volna, ha a pénzt meg nem találja Csöme Ferenc, az Adria-biztosító társulat alkalmazottja és be nem viszi a rendőrbiztos hivatalba épen akkor, mikor a károsult rendőr elpanaszolta a baját. A három darab tízes még azon mód lucskos volt, a mint Marton zsebéből kiesett az utca sarába, hol Csöme megtalálta és első dolga volt, hogy bevigye azt a rendőrséghez. A becsületes megtalálót e tett már magában véve is eléggé dicséri!

— (Újabb hírek a sertésvesztről.) A megyében egyre terjed a sertésvesz. Baranyamegye alispánja ma hivatalos átiratban értesítette a város rendőrkapitányát, hogy Patacs, Pellérd, Bóly, Málom és Orfű községekben a sertésvesz a sertésállományokban fellépett s így e községek alispáni rendeletre zár alá helyeztetek.

— (Egy pécsi szélhámos üzelmei.) E hó elején irtunk Csajághy (Wassermann) Lajosról, ki régebb időben Pécsen is követett el kisebb nagyobb sikkliket, most pedig Budapesten egy bankbizományi részvénytársaságot alapított, s ő lévén a részvénytársaság tótum fakja, annak körében nagyobb családokat követett el. És ekkor a budapesti fenytő törvényesek kiküldötték a „Magyar gazdák bankbizományi részvénytársaság” irodahelyiségeiben megjelentek és egy tízezer forintos csalásról szóló feljelentés következtében szigorú vizsgálatot tartottak a részvénytársaság könyveiben. Ez ügyben — mint értesültünk — Csajághy (Wassermann) Lajos vezér igazgató, illetve a részvénytársaság igazgatósága ellen erőlyesen folytatják a vizsgálatot. Sárkány vizsgálóbíró már kihallgatta a részvénytársaság alkalmazottait és számos károsult felet. A vizsgálat rövid idő múlva befejezést nyer és Vizlendvay kir. ügyész, ki a könyvek átvizsgálásában személyesen vett részt, megteszi vádindítványát a kir. törvényszékhez.

— (Gyűrű története.) Piacsek Vazul szigetvári lakatoslegény magának helyet keresni belátogatott Pécsre. Melyet ugyan nem talált magának, de ismeretséget kötött két cigányleánnyal, Hassizs Ilonával és Marsics Sárával, a kikkel aztán sorba járta ma éjjel a budai külvárosi kocsamákat. Ugy éjjel után belefáradván a mulatságba, hősünk nyugodni kívánt s a két leány meghívta magához éjjeli szállásra. Piacsek elfogadta a két barátságos hölgy meghívását, a mit azonban reggelre kelve iszonyuan megbánt, mert nem találta meg az arany gyűrűjét, melyet ruhája mellé tett egy kendővel betakarva. Természetes, hogy a dolgot nem hagyta annyiban s bejelentette a gyűrűje eltűnését a rendőrségnek, a két leányt vádolva annak eltűnésével. Igen ám, de a két leány mindent konokul tagad, s mindenáron egyik a másikra akarja háritani a lopás bűnét. A bíróság dolga lesz kideríteni ezek szerint, hogy hát mi módon is tűnhetett el jó Piacsek Vazul gyűrűje?

— (Szerelmes levél.) Nagyharsányból küldte be lapunk egy barátja a következő levelet:

„Gyöngyös György és takaro Julcsa Kelt levél 1895 dik évben Szombat este írtá Tisztelek kedves vijolám kívánom neked azt amit magamnak és assontul Tisztelem a Szülejidet és a bájjátad és Neharaguy hogy nem mehetem edig mert rossz utvolt mihást jo ut lesz mingyárt elmegyek hozát kedves vijolám és irjátokmeg hogy micsoda Szandegbavagytok hogy nem megyünk kedves álomom és anygalom e kedves Egyetlen egy vijolám és galambom Szeretnélek márlátni kedves virággal madaram halom mihást jo utlessz mingyart elmegyek hozát kedves csibém és galambom és gyöngy bogaram és eszem a két arcád halom egy nem jo Sasot halotunk egy legenytdől hogy vérhől akartokmeni az ne történyen meg mert akkor nem jo lessz anygalom Ezel bezárom Szerelmes leveletem és maradok hű Szeretettel velet takaro Julcsám és vijolám Gyöngyös György.”

Lapunk legközelebbi száma Mindenszentek ünnepe miatt szombaton f. hó 2-án este jelenik meg.

Művészet, irodalom.

„A székimondó asszonyág” másodszor ment tegnap este, mely alkalommal ugy az előadásról, mint a szépségű köszönetről ugyanast írhatjuk, mint az első előadás alkalmából. Kalmár Pirekának tisztelői ez alkalommal csinos virágkosarat nyújtattak fel a színpadra. Ma ugyanezen darab meg előreláthatólag ismét telt hással elött.

Pécsi Nemzeti Színház.

Folyó szám 27.

Bérlet szám 23.

Péntek, november 1-én

A két árva

Melodráma 4 felvonás, nyolc képben. Írták: D'Ennery és Cormon.

De Lignerot gróf	Betordi.	Lutse	Földműv.
Paulina, neje Somogyi N. Julii.		La Frochard	Bodrogi. 6.
De Voudrey lovag Mészáros.		Japucs	Kiss Pista.
De Prelles marquis	Balla.	Pierre	Somogyi K.
De Mailly	Erdélyi.	Marianna	K. Bresnay Anus
De Estress	Tallán.	Lafeur	Polgár.
Roland, orvos	Bognár.	Piccard	Pollinusz.
Genovéva	Benkő J.	Fleurette	Kéádi Juliska
Henriette	Rónainé.	Julia	Fodor Ilona.

Történet: Párisban. Idő: 1789.

TÁVIRATOK.

— Fesztetich miniszter újabb baklövése. (A „Pécsi Figyelő” eredeti távirata.) Budapest szék- és főváros kiküldött bizottsága tegnap délután foglalkozott Fesztetich miniszter önkényes eljárásával, mely szerint Pusztapéterin sertés vesztglő zárlatot létesített és azt minden nyilvános tárgyalás mellőzésével 30 évre magán vállalatnak bérbeadta. Tolnay Lajos orsz. képviselő e közben bejelentette a bizottságnak, hogy éppen most beszélt Bánffy báróval, a ki kijelentette, hogy a minisztertanács azért nem hagyta jóvá Fesztetich intézkedését. Nem sokára eljött a bizottságba Liphay miniszteri tanácsos, bejelentve, hogy Fesztetich az egész sertés vesztglő létesítésétől elállt. Budapesten általában azt hiszik, hogy Fesztetichnek ily desavualás után mennie kell.

— Hausse a bécsi tőzsdén. (A „Pécsi Figyelő” eredeti távirata.) A bécsi tőzsdén ma ismeretlen okból óriási hausse-irányzat uralkodott, legfőképpen magyar és osztrák hitelrészvényekben.

— A reformáció emléke. (A „Pécsi Figyelő” eredeti távirata.) A reformáció emlékünnepe ma délelőtt a budapesti deaktéri evang. templomban nagy hallgatóság jelenlétében ünnepelték meg.

— Fényes esküvő. (A „Pécsi Figyelő” eredeti távirata.) Majthényi Géza, Nyitra megye tiszteletbeli főjegyzője ma vezette oltárhoz Budapesten Latkóczy államtitkár leányát.

— Megugrott igylenélő. (A „Pécsi Figyelő” eredeti távirata.) Csajági (50 kros név) Lajos, a magyar (?) gazdasági és bankbizományi részvénytársaság igazgatója, a mely kétes hírű intézetet ő maga gründolta, több földbirtokos birtokára pénzt szerezve, megszökött. Az Andrássy-ut 51. sz. a. levő pénztárban csak 3 frtot talált a rendőrség. A szokás sikerült végrehajtását csakis a rendőrség ügyetlenségének tudják be, mert előre megmondták neki, hogy pénztárvizsgálatot fognak tartani és mégis szabadon eresztették. Csajági hazaszaladt, összeszedte a mi pénzt talált s azóta valószínűleg Amerika felé vitorlázik.

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzése.

— Október 31-én. —

Buza kőszáru	6.90	Magy. nyereményosraj.	161.60
„ tavaszra	6.85	Tiszassabályozási köles.	144.—
„ őszre	6.54	Oest papírjáradék	100.—
Rozs	6.20	„ arany	121.80
Árpa	5.60	„ korona	100.75
Kukoricza	5.90	1864-iki sorjegy	197.—
Zab	6.20	Magy. vörös kar. sorj.	10.60
Kép. repese	8.—	Osztrák	17.20
Magy. aranyjáradék	120.75	Olasz	15.—
„ koronajáradék	99.—	Bazilika-sorjegy	6.—
Regálé-kötvény	100.25	Jósisv-sorjegy	3.—

Laptulajdonos
SZAUTTER GUSZTÁVFelelős szerkesztő
PLEININGER FERENC.TAIZS JÓZSEF
kiadó.

NYILT-TÉR *)

Köszönet-nyilvánítás.

Amidőn tisztelettel alulírott a „vadászúrt“ vendéglőt elhagytam, és saját házamba malom-utca 15. sz. a „Petőfy Sándorhoz“ címzett vendéglőbe költöztem, — kötelességemnek tartom, tisztelt vendégeimnek ez uton is forró köszönetemet nyilvánítani, azért a szives támogatásért, melyben részesíteni oly szivesek voltak.

Engedjék reménylenem, hogy ezen támogatásukat új tiszteletben is fenntartják részemre.
Pécs, 1895. október 31-én.

Szabó Sándor
vendéglős, „Petőfy Sándorhoz“
malom-utca 15. sz.

Hirdetések.



Hűen elvünkhöz

jótállás mellett eladunk kizárólag legjobb szövetből készült:

Téli kabátot 10 frt 50 kr., egy férföltönyt 12 frt, egy felöltőt 8 frt, nőöltönyt 7 frt, egy gyermeköltönyt 3 frt 50 kr., egy téli nadrágot 3 frtért, mind jó minőségű gyapjuszövetből készült.

Legnagyobb választék.

Meg nem felelő árak kicseréltetnek.

Zentler-féle

férfi- és gyermek-ruharaktár Pécsen, király-utca a városházával szemben.

Med. Dr. Breuer József

fogspecialista, fogműtő.

Lakik: „Központi takarékpénztári épület.“ I-ső emelet.

Rendel: d. e. 9-12, d. u. 2-6.

A hazai, mint a külföldi egyetemeken elsajátított módszer szerint a modern technika vívmányainak felhasználásával készít jótállás mellett:

Arany-, platin-arany-, porcellán- üveg-, arany-ezüst-rézamalgam és cement plombokat; kautsuhuk- és fémbe foglalt fogsorokat; különböző faju stiftfogakat; obturatorokat; helyettesít resecált állkapcsokat, kijavit (Sauer, Walkhoff, Warnekros stb. gépezetek) hibásan álló fogakat.

Hogy műfogak minél gyorsabban készíttessenek el, technikai laboratoriumomban egy berlini műfogász van állandóan szerződötve.

Foghúzás kéjgázzal és anélkül.

Hirdetések jutányos áron vétetnek föl kiadóhivatalunkban.

PSEPHOFER J.-féle

GYÓGYSZERTÁR

BÉCSBEN, I. KER. SINGERSTRASSE 15. SZ. A. „ZUM GOLDENEN REICHSAPFEL.“

Vértisztító labdacsook, ezelőtt általános labdacsook neve alatt; ez utóbbi nevet teljes joggal megérdemlik, mivel csakugyan alig létezik betegség, melyben ezen labdacsook csodás hatásukat észszeresen be nem bizonyították volna. Évtizedek óta ezen labdacsook általános elterjedésnek örvendenek és alig van család, melyben ezen kitűnő háziészertől készlet nem volna található.

Számtalan orvos által ezen labdacsook ház szerül ajánlatnak és ajánlataik minden oly bajknál, melyek a rossz emésztésből és székrekedésből erednek: mint epe-zavarok, májbajok, kólika, vértólmások, aranyér, béltelenség s hasonló betegségeimél. Vértisztító tulajdonságuknál fogva kitűnő hatással vannak vérszegénység s az abból eredő bajknál is: így sápkórnál, idegességből származó fejfájásoknál stb. Ezen vértisztító labdacsook oly könnyen hatnak, hogy a legcsekélyebb fájdalmakat sem okozzák, és ennek folytán még a leggyengébb egyének, de még gyermekek által is minden aggodalom nélkül bevehetők.

A számtalan hálaíratból, melyet a labdacsook fogyasztói a legkülönbözőbb és legnehezebb betegségek után egészségük visszanyerése folytán hozzánk intéztek, ezen helyen csakia nehányat említnék azon megjegyzéssel, hogy mindenki, a ki ezen labdacsokat egyszer használta, meg vagyunk győződve, hogy azokat tovább fogja ajánlani.

Köln, 1893. április hó 30-án.

Tisztelt Pserhofer ur

Legyen oly szives és küldjön nekem ismét 15 tekerest az ön fölülmulhatatlan vértisztító labdacsoiból utánvétellel. Fogadjon az uton is a legmélyebb köszönetemet labdacsoi csodahatásáért. Maradok teljes tisztelettel Pawlistik Ferencz, Köln, Lindenthal.

Harsche, Földnik mellett, 1887. szept. hó 12-én.

Tekintetes Úr!
Isten akaratára volt, hogy az Ön labdacsoi kezem közé kerültek, melyeknek hatását ezennel megírom: Én gyermekágyban meghűltem olyanira, hogy semmi munkát sem voltam többé képes végezni és bizonyára már a holtak közt volnék, ha az ön csodálatraméltó labdacsoi engem nem mentettek volna meg. Az Isten áldja meg őt ezért eszser. Nagy bizalmam van, hogy ezen labdacsook engem is tökéletesen ki fognak gyógyítani, a mint már másoknak is egészségük visszanyerésére segítségül szolgáltak.
Külficz Teréz.

Bécs-Ujhely, 1887. november 9-én

Mélyen tisztelt Úr!
A legforróbb köszönetemet mondom ezennel Önnek 60 éves nagynéném nevében. Az illető 5 éven át szenvedett gyomorhurutban és viskórágban, már életét is megunta, melyről egyebként le is mondott, midőn véletlenül egy dobozt kapott az ön kitűnő vértisztító labdacsoiból s azoknak állandó használata folytán tökéletesen kigyógyult.
Legfőbb tisztelettel Weinczettel Jozefa

Eichengrabenamt, Gföhl mellett, 1893. márczius 27-én.

Tekintetes Úr!
Alulírott ismételtén kér 4 csomagot az ön valóban hasznos és kitűnő labdacsoiból. El nem mulasztatom legnagyobb elismerésemel kifejezni ezen labdacsook általa

felett és azokat a hol csak alkalmam nyílik, a szenvedőknek legmelegebben fogom ajánlani. Ezen hálaíratom tetszés szerinti használására önt ezennel felhatalmazom.
Teljes tisztelettel Hahn Ignác

Gotschdorf, Kolbach mellett, Szilézia 1886. okt. 8-án.

T. Úr

Felkérem, miszerint az ön vértisztító labdacsoiból egy csomagot 6 dobozzal küldeni sziveskedjék. Csakis az ön csodálatos labdacsoinak köszönetem, hogy egy gyomorhajót, mely engem öt éven át gyötört, megszabadultam. Ezen labdacsook nálam sohasem fogtak kifogyni, s midőn legforróbb köszönetemet kifejezem, vagyok tisztelettel
Zwickl Anna.

Ezen vértisztító labdacsook csakis a Pserhofer J.-féle az „Arany birodalmi almához“ címzett gyógyszerárban Bécsben I, Singerstrasse 15 sz. a készíttetnek valódi minőségben, s egy 15 szem labdacsoot tartalmazó doboz ára 21 kr. Egy csomag, melyben 6 doboz tartalmaztatik, 1 frt 05 krba kerül; bérmentetlen utánvételi küldésnél 1 frt 10 kr. Egy csomagnál kevesebb nem küldetik el.

Az összeg előbbeni beküldésénél (mi legjobban posta-utalvánnyal eszközöltetik) bérmentes küldéssel együtt: 1 csomag 1 frt 25 kr., 2 csomag 2 frt 30 kr., 3 csomag 3 frt 35 kr., 4 csomag 4 frt 40 kr., 5 csomag 5 frt 20 kr. és 10 csomag 9 frt 20 krba kerül.

NB. Nagy elterjedtségük következtében ezen labdacsook a legkülönfélébb nevek és alakok alatt utánoztatnak; ennek következtében kéri csakis Pserhofer J.-féle vértisztító labdacsokat követelni és csakis azok tekintetők valódiaknak melyeknek használati utasítása a Pserhofer J. névátalírással fekete színben és minden egyes

Bernhard-féle alpesifü liqueur.
Bernhard W. Ö-től Bregenzben, 1/4 üveg 2 frt 60 kr. 1/2 üveg 1 frt 40 kr. 1/4 üveg 70 kr.

Amerikai köszvénykenőcs

gyors és biztos hatásu legjobb szer minden köszvényos és csúzos bajok u m.: gerinczagybántalom, tagszagatás ischias, migraine, ideges fogfájás, főfájás, fülzagatás stb. stb. ellen. 1 frt 20 kr.

Tannochinin hajkenőcs,

Pserhofer J.-től. Évek hosszú sora óta valamennyi hajnöveztő szer között orvosok által a legjobbnak elismerve. Egy elegánsan kiállított nagy szelerczével 2 forint.

Altalános tapasz Stendel tartól Utós és szúrás által okozott sebeknél, mérges daganatoknál, ujjkukac, sebes- vagy gyladt-mell vagy más ily bajknál, miut kitűnő szer lön kipróbálva. 1 tégely 50 kr. Bérmentve 75 kr.

Fagybalzsam Pserhofer J.-től. Sok év óta a fagyos tagokra és minden idült sebre, mint legbiztosabb szer elismerve. 1 köcsöggel 40 krajczár. Bérmentve 65 kr.

Útifüvedv, egy általános ismert kitűnő háziészert hurut, rekedtség, görcsös köhögés stb. ellen, 1 uegeske ára 50 krajczár 2 üveg bérmentve 1 frt 50 kr.

Élet-esszencia (prágai csöppek,) megromlott gyomor, rossz emésztés és minden nemű altesti

bajok ellen kitűnő háziészert. 1 üvegesével 22 kr., 12 üveg 2 frt.

Altalános tisztító-só Bullrich A. W.-tól. Kitűnő háziészert a rossz emésztés minden következményei, u. m.: főfájás, szédülés, gyomorgörcs, gyomorhív, aranyér, dugulás stb. ellen. 1 csomag ára 1 frt.

Angol csodabalzsam, 1 üveg egy kis üveg 12 krajczár.

Por a lábizzadás ellen. Ezen megszünteti a lábizzadást s az azáltal képződő kellemetlen szagot, épen tartja a lábballit és mint ártalmatlan szer van kipróbálva. Egy dobozzal 50 kr. Bérmentve 75 krajczár.

Golyva-balzsam, kitűnő szer golyva ellen 1 üveg 40 krajczár bérmentes küldéssel 65 krajczár.

Mia-Poko, kiváló szer egyoldalú fejtájtás, fájás, fogfájás, rheuma stb. ellen.

Ezen itt felsorolt készítményeken kívül az osztrák lapokban hirdettet összes bel- és külföldi gyógyszerészeti különlegeségek raktáron vannak, és a készletben netán nem levők gyorsan és olcsón megszerzetnek. — Postai megrendelések a leggyorsabban eszközöltetnek, ha a pénzüsszeg előre beküldetik; nagyobb megrendelések utánvétellel küldetnek. — Bérmentve csakis oly esetben történik a küldés, ha az összeg előre beérkezik, mely esetben a postaköltségek sokkal mérsékeltebbek. Budapestén kapható: Török József gyógyszerész urnál, Király-utca 12. sz.